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KOMENTARI  

 

NA NACRT PROGRAMA UREĐENJA PROSTORA ZA 2012. GODINU 
 

 

Na osnovu uvida u Nacrt programa uređenja prostora za 2012. godinu koji je objavljen na sajtu 

Ministarstva održivog razvoja i turizma 16.11.2011 i njegovim upoređivanjem sa Programom 

uređenja prostora za 2011. godinu, uočeno je sljedeće: 

 

 

1. IZ PROGRAMA SE MOŽE USTANOVITI ZNAČAJNA NEEFIKASNOST U PROCESU IZRADE I 

DONOŠENJA PLANOVA U NADLEŽNOSTI MINISTARSTVA. 

 

Od 18 planskih dokumenata koji su, prema Programu uređenja prostora za 2011. godinu pomenuti 

kao planski dokumenti čija je izrada u toku, čak 15 se pominju u Nacrtu programa uređenja 

prostora za 2012 godinu. Ovo znači da nije usvojeno čak 83 odsto planova koji su započeti tokom 

2010. godine, što može ukazivati na kršenje ugovora i probijanje rokova od strane obrađivača 

planova, ali i na nedovoljnu efikasnost nadležnih organa.  

 

Na primjer, izrada PPPN za durmitorsko područje kasni već skoro dvije godine - ovaj dokument se 

pominje kao plan u izadi još u Izvještaju za 2009. godinu, gdje se navodi da je u toku izrada nacrta 

plana. U izvještaju za 2010. godinu se koristi ista formulacija. U Programu za 2011. rečeno je da je 

plan stigao tek do analize postojećeg stanja, ekonomske i swat analize, dok se u  Nacrtu programa 

uređenja prostora za 2012. godinu ponovo tvrdi da je u toku izrada nacrta plana. 

 

Budući da se planski dokumenti finansiraju iz Budžeta, odnosno od strane poreskih obveznika, 

potrebno je omogućiti da se zainteresovana javnost informiše o statusu izrade planskog 

dokumenta. Zato za svaki plan treba dati datum potpisivanja ugovora, početka izade planova, 

datum stavljanja plana na javnu raspravu i datum usvajanja plana, ugovorena sredstva, kao i do 

sada utrošena sredstva za izradu tih planskih dokumenata, te sredstva naplaćena od obrađivača po 

osnovu prekoračenja ugovora.  
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Takođe, potrebno je prikazati zbirni budžet i ukupni procent utrošenih sredstava, čime bi se nivo 

efikasnosti Ministarstva u raspolaganju sredstvima za izradu planova učinio transparentnim. 

 

 

2.IZRADA NEKIH PLANOVA JE ZAPOČETA IAKO NIJE PREDVIĐENA PROGRAMOM ZA TEKUĆU 

GODINU. 

 

U Nacrtu programa uređenja prostora za 2012. godinu se kao planski dokumenti čija je izrada u 

toku pominju dva planska dokumenta kojih nema u  Programu uređenja prostora za 2011. godinu. 

To su Državna studija lokacije "Dio sektora 46 - Kamenovo" – Budva i Državna studija lokacije "Dio 

sektora 58 – turisticki kompleks Ponta" - “Ruža vjetrova”. 

 

Nije jasno kako je došlo do toga da izrada ova dva planska dokumenta nije predviđena  Programom 

uređenja prostora za 2011. godinu, a ipak je u toku. 

 

 

Za MANS, 

 

 

 

Dejan Milovac 

Podgorica, 29. novembar 2011. godine 


